



# 唤醒70年前 热血记忆

四部抗美援朝系列电影即将上映

羊城晚报记者 李丽

2020年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。战争的硝烟早已散去，但英雄的功绩永远彪炳史册。近日，电影《金刚川》《最可爱的人》接连定档10月23日，它们与同样将在年内公映的《英雄连》《保家卫国——抗美援朝光影纪实》一道组成“抗美援朝系列电影”，全面还原中国人民志愿军保家卫国的英雄事迹，传递不灭的抗美援朝精神和民族精神。

## 电影人集体致敬英雄志愿军

70年前，为了保卫和平、反抗侵略，党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策，英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜，同朝鲜人民和军队一道，舍生忘死、浴血奋战，赢得了抗美援朝战争的伟大胜利，为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。伟大的抗美援朝战争谱写了一曲可歌可泣的壮丽史诗，铸就了中华民族历史上又一座不朽丰碑。

今年，中国电影人将呈现一系列抗美援朝题材的电影作品，以纪

念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。继电影《金刚川》率先公布将于10月23日公映后，电影《最可爱的人》近日也曝光概念海报并定档10月23日，与《金刚川》同日公映。此外，电影《英雄连》《保家卫国——抗美援朝光影纪实》也发布概念海报，并将于近日公布档期。中国电影行业集体致敬中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，将以四部影片为基石，从多个维度全面还原70年前中国人民志愿军的英雄事迹和伟大精神。

## 多类型多维度还原共同记忆

四部“抗美援朝系列电影”类型不同，但均将借光影力量，再次擦亮民族最闪亮的精神坐标，让伟大的抗美援朝精神和民族精神在亿万中国人民心中生生不息。

《金刚川》以战争亲历者的角度讲述了一段发生在抗美援朝主战场之外的感人往事——志愿军战士们在指定时间内通过金刚川，冒着敌机的狂轰滥炸，以血肉之躯修补战火中的木桥。《英雄连》以一线战士的第一视角热血呈现抗美

援朝的真实战场，再次唤起人们对抗美援朝这段历史刻骨铭心的共同记忆。纪录片《保家卫国——抗美援朝光影纪实》将众多纪实影像资料搬上大银幕，还原中国人民志愿军的热血与信念。电影《最可爱的人》则作为“抗美援朝系列电影”中唯一的动画类影片，以生动的画面高燃呈现杨根思、邱少云、黄继光、张桃芳、“王海大队”等国人耳熟能详的中国人民志愿军“英雄联盟”。

## 以光影铭记不能忘却的历史

1950年10月19日，中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，开赴朝鲜战场。在极为艰难的条件下，中国人民志愿军将士勇猛无畏，最终赢得了抗美援朝战争的胜利，稳定了朝鲜局势，保卫了新中国的安全，维护了亚洲及世界和平，再次证明了正义必胜这个人类发展史上被反复验证的真理。今天，抗美援朝战争的硝烟早已散去，但中国人民仍须铭记与继承先烈的精神。四部“抗美援朝系列电影”的诞生正因此——通过电影这一载体，无数的中国人将更加珍视伟

大的抗美援朝战争留下的宝贵财富，并使我们开创美好未来的强大精神力量。

近年来，爱国题材电影数量越来越多，品质越来越高。通过一部部电影，中国观众更加真切地了解到祖国的悠久历史与时代风貌。“抗美援朝系列电影”的上映，同样会给观众带来自豪与振奋。《金刚川》《最可爱的人》《英雄连》《保家卫国——抗美援朝光影纪实》四部电影，将用生动丰富的方式向新时代的观众讲述抗美援朝这段不能忘却的历史，薪火传承不朽的民族精神。

## 《金刚川》：揭开往事面纱

上映：2020年10月23日

《金刚川》由管虎、郭帆、路阳三位“硬核导演”共同执导，以战争亲历者的角度讲述了一段发生在抗美援朝主战场之外的战争往事：在暗流涌动的金刚川上，一段鲜为人知的殊死较量徐徐展开。

影片近日发布了“独白”版预告，揭开往事的面纱：“在我们都是十七八岁的年纪里，唯一的事情就是通过那座桥……没有一个怕死的。”通过这部预告片，《金刚川》从丛林行军、地空交战、水上爆破等战斗场景也悉数曝光，全景式呈现了艰苦异常的战地氛围，更凸显出英雄志愿军的无畏气概。导演管虎动情解读：“我们的主题是牺牲。中国人之所以能在板门店谈判，凭的不是武器



《最可爱的人》剧照



《金刚川》剧照



《金刚川》剧照



《金刚川》剧照



《金刚川》剧照

制，谭维维演唱，参与创作的还有著名小提琴演奏家吕思清、著名钢琴家陈萨，以及中国歌剧院交响乐团和国际首席爱乐合唱团。

## 《最可爱的人》：英雄再现银幕

上映：2020年10月23日

这部动画电影由陈向农、何澄、韩笑、张晨、傅岩共同执导，还原了抗美援朝战争中多位真实英雄的动人事迹，其中包括：以大无畏的革命精神毅然抱着炸药包冲向敌群的杨根思、在大火中至死没有暴露部队行踪的邱少云、身受重伤后以身躯挡在敌人机枪前的黄继光、苦练射击技术最终英勇杀敌214人的张桃芳，以及被誉为“九星战鹰”的中国人民志愿军空军“王海大队”。

影片近日曝光的概念海报中，烈火之中英雄战士们并肩战斗，英勇无畏的

装备，凭的是勇气和牺牲。在这个角度上，我希望能把抗美援朝精神之本给到观众。”

该片明星云集，张译、吴京、李九霄、魏晨领衔主演，邓超特别出演，共同组成“金刚天团”。他们化身炮手、工兵等不同兵种，或共同御敌，或动情交谈，或并肩前行，展露战场上生死相托的兄弟情义。据了解，为了更好还原70年前志愿军战士的作战状态，张译、吴京提前半个月接受高射炮操作训练，力求熟练掌握每一个环节；李九霄、魏晨则亲身上阵，学习使用枪械和攀爬施工塔吊，戏里戏外皆接受了一场意志的考验。对该片的拍摄，邓超总结道：“我并不觉得艰辛，因为我们是在致敬那个时代，致敬中国军人。”

《金刚川》主题曲《英雄赞歌》改编自电影《英雄儿女》插曲《英雄赞歌》，由原曲作者刘炽的女儿刘云云亲自担任监

制，谭维维演唱，参与创作的还有著名小提琴演奏家吕思清、著名钢琴家陈萨，以及中国歌剧院交响乐团和国际首席爱乐合唱团。

这部动画电影由陈向农、何澄、韩笑、张晨、傅岩共同执导，还原了抗美援朝战争中多位真实英雄的动人事迹，其中包括：以大无畏的革命精神毅然抱着炸药包冲向敌群的杨根思、在大火中至死没有暴露部队行踪的邱少云、身受重伤后以身躯挡在敌人机枪前的黄继光、苦练射击技术最终英勇杀敌214人的张桃芳，以及被誉为“九星战鹰”的中国人民志愿军空军“王海大队”。

影片近日曝光的概念海报中，烈火之中英雄战士们并肩战斗，英勇无畏的

装备，凭的是勇气和牺牲。在这个角度上，我希望能把抗美援朝精神之本给到观众。”

该片明星云集，张译、吴京、李九霄、魏晨领衔主演，邓超特别出演，共同组成“金刚天团”。他们化身炮手